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Митрополит Јоаникије: Свети Божији угодници 
су нам били на помоћи у вријеме литија, да 
одвратимо потоп од Цркве Божије

Црква Светог архангела Михаила на херцегновском тргу Белависта, 
молитвено је данас прославила своју љетњу славу – празник Чудо Светог 
архангела Михаила у Хони. Тим поводом Свету архијерејску литургију служио 
је Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски и Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије уз саслужење многобројног свештенства и 
свештеномонаштва у молитвеном присуству вјерног народа.

Сабрању су присуствовали градоначелник Херцег Новог г. Стеван Катић, као 
и представници културног и јавног живота Херцег Новог.

Пред почетак Свете службе Божје, Високопреосвећени Митрополит је 
рукопроизвео у чин чтеца г. Илију Преочанина, а касније, након великог 
входа, у чин свештеника рукоположио ђакона Ненада Ковача.

Након Литургије услиједила је литија око храма, послије које је Митрополит 
Јоаникије благословио славске дарове.



Честитајући славу овога светога храма, Високопреосвећени Митрополит је 
казао да се данас сјећамо безбројних чудеса која је Господ учинио преко 
Светога арханђела Михаила, а да је једно од најзнаменитијих чуда које је 
учинио управо чудо у Хони, када је зауставио потоп воде да не однесе цркву 
и не прекрије извор чудотворне воде. Наиме, у вријеме великих киша 
незнабошци су навратили воду да потопи храм и чудотворни извор 
исцјелитељне воде гдје су се многи крштавали, јер је таква злоба демонска, а 
она, како је казао Владика, врло често нађе и употријеби људску злобу. 
Међутим, Господ је, на молитве Светих Божијих угодника тога времена и 
мјеста, послао свога Светога архангела Михаила који је отворио једну 
расулину у близини храма гдје је отишла сва вода која је надолазила.

„Ево, драга браћо и сестре, ми смо синоћ говорили о нашим литијама, па тај 
потоп воде којега су незнабошци навратили били на Божији храм да га 
понесе, да нестане са лица земље, имали смо и ми овдје, али у некоме 
другоме облику. И Свети Божији угодници су нам били на помоћи да 
одвратимо тај потоп од Цркве Божије, од храмова Божијих и од једнога 
народа Божијега у вријеме литија. Треба да благодаримо Богу што нам је дао 
такво јединство и такву благодат и милост, такву једнодушност“,  бесједио је 
Владика и поучио сабране да је то дар од Бога, а не производ неке наше 
памети. Када се Господу обратимо, Он нам ниспошље благодат, милост, 
мудрост, памет и једнодушност тако да смо онда тек јаки и непобједиви – са 
Господом Богом и Светима Његовим.

Даље је Високопреосвећени Владика казао да Свети анђели и арханђели и 
сви анђелски чинови стоје пред Престолом Божијим и непрестано узносе 
славословље Господу и надахњују се Божијом љубављу, хране Божијом 
милошћу, Божијом свјетлошћу се испуњавају и истином, правдом и животом 
Божјим те да су они примјер нама људима како и ми треба да живимо и да 
славимо Бога:



„Тешко је нама то достићи, али кроз ову свету службу, каже Свети Јован 
Златоусти, да нас Господ Бог удостојава да служимо службу већу и од 
анђелске. Али по милости Божијој, зато што Господ Исус Христос, Бог живи, 
истинити Спаситељ наш, није примио анђелско тијело, нити анђелску 
природу, него је примио људско тијело и људску природу и осветио је, 
обожио, обесмртио. И Он као вјечни архијереј дао је и нама да Њему будемо 
саслужитељи, Онај који је у људском тијелу своме устројио наше спасење, 
удостојио и нас да будемо саучесници и причесници Његове службе и Његове 
вјечне славе.“

Честитајући новом свештенику Цркве Божије о. Ненаду Ковачу, Митрополит је 
истакао је да се он лијепо спремао за ову службу учећи богословске науке, 
молећи се Богу, припремајући своју душу и своје срце да прими благодат 
свештеничкога чина.

„Оче Ненаде, нека буде срећна и благословена ова служба, нека те Господ 
кријепи, нарочито када дођу они тешки моменти, а у животу, нарочито 
свештеничкој служби, има доста препрека, доста демонске зависти се јавља, 
а понекад и људске пакости. Међутим, када на то наиђеш, гледај да се твоје 
срце што више испуњава љубављу, праштањем, молитвом и за ближње и за 
даљне, и за пријатеље и за непријатеље, и тако ћеш истином Божјом и 
правдом и љубављу Христовом и жртвом Христовом побјеђивати и увијек ићи 
напријед. Нека буде срећна слава, Свети архангел Михаило велики помоћник, 
заштитник Цркве, заштитник свих вјерних, брзи утјешитељ и помоћник и 
избавитељ у невољама, нека свима вама буде на помоћ“, поручио је на крају  
Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије.

Након Литургије, сабрање је настављено уз славску трпезу, припремљену 
љубављу домаћина.

Саборовање поводом љетње славе Цркве Светог архангела Михаила почело је 
синоћ, у навечерје празника, празничном вечерњом службом са 
петохљебницом, након чега је у Дворани „Парк“ одржана промоција књиге 
„Херцег Нови – Не дамо светиње!“

На промоцији су говорили Његово високопреосвештенство Митрополит 
Јоаникије, предсједник Општине Херцег Нови г. Стеван Катић, уредник Зоран 
Лазаревић и у име аутора Небојша Рашо. У културно-музичком дијелу 
програма учествовали су: Бранка Зечевић, Марија Видаковић, народни гуслар 
Вукоман Церовић и пјевачка група „Преподобна Касија Константинопољска“.
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